



Преображенский Листок

№ 1275 14 февраля 2026 г.

Издание Спасо-Преображенского собора в г. Абакане. Распространяется бесплатно.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ НА ЛИТУРГИИ В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ (Лк., 2, 22 – 40)

В то время принесли родители отрока Иисуса в Иерусалим, чтобы представить пред Господом, как предписано в законе Господнем, чтобы всякий младенец мужского пола, разверзающий ложесна, был посвящен Господу, и чтобы принести в жертву, по реченному в законе Господнем, две горлицы или двух птенцов голубиных.

Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израиева; и Дух Святый был на нем. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. И пришел он по вдохновению в храм. И, когда родители принесли Младенца Иисуса, чтобы совершить над Ним законный обряд, он взял Его на руки, благословил Бога и сказал: Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицем



всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля. Иосиф же и Матерь Его дивились сказанному о Нем. И

благословил их Симеон и сказал Марии, матери Его: се, лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, - и Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец.

Тут была также Анна пророчица, дочь Фануилова, от колена Асиро-ва, достигшая глубокой старости, прожив с мужем от девства своего семь лет, вдова лет восьмидесяти четырех, которая не отходила от храма, постом и молитвою служа Богу день и ночь. И она в то время, подойдя, славила Господа и говорила о Нем всем, ожидавшим избавления в Иерусалиме. И когда они совершили всё по закону Господню, возвратились в Галилею, в город свой Назарет. Младенец же возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости, и благодать Божия была на Нем.

ВСТРЕЧА С БОГОМ

Сегодня, братья и сестры, мы празднуем двунадесятый праздник – Сретение Господне. Сретение – это встреча, и все Священное Писание повествует нам о различных встречах человека с Богом и о том, как человек воспринимал слова Божии при этих встречах.

Сегодня мы празднуем особое событие – встречу в храме Господнем Богочеловека Христа с двумя праведниками Ветхого Завета – праведным Симеоном и пророчицей Анной. По преданию, праведный Симеон был одним из 70-ти толковников, которые при

царе Птолемея Филадельфе в Александрии в III в. до Рождества Христова переводили Священное Писание с еврейского языка на греческий. Ему по жребию достался текст книги пророка Исаии. И когда он дошел до места, где говорилось, что «Дева во чреве

приимет и родит Сына, и нарекут имя Ему Еммануил» (Ис. 7, 14), то он усомнился в верности этого текста и решил исправить его: вместо «Дева» написать «молодая женщина». Но в это время явился ему Ангел Господень, который удержал его руку и сообщил ему, что он не умрет до тех пор, пока не увидит рожденного от Девы Христа Спасителя. Этой верой праведный Симеон жил долгие годы. Если верно предание, то ему к тому времени должно было

быть уже около трехсот лет. И этот ветхий старец, который был благочестив и был полон даров Духа Святого, по откровению свыше приходит в храм Божий и видит молодую Мать с Младенцем на руках – он тут же Духом Святым признает, что перед ним Спаситель мира. Он принимает на руки Младенца и произносит

Богодухновенные слова,

которые мы слышим теперь

за каждой вечерней службой:

«*Ныне отпущаеши раба*

Твоего, Владыко, по глаголу

Твоему, с миром» (Лк. 2, 29).

В его лице происходит расставание с Ветхим Заветом,

и, так как приходит время Нового Завета, всем своим старческим видом и этими словами он говорит о том, что пришло время явиться в мир Спасителю, и как долго человечество ожидало этой встречи. Но ожидание праведников, таких как Пресвятая Богородица, праведные Иосиф и Симеон Богоприимец, пророчица Анна и других, увенчалось тем, что Бог явился во плоти в мир для спасения рода человеческого.

Праведный Симеон говорит: «*Се лежит Сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, и Тебе Самой оружие пройдет душу»* (Лк. 2, 34-35). Эти слова он обращает к Богоматери. И действительно, и во время явления в мир Христа Спасителя, и в настоящее время очень многие люди сомневаются в том, что Бог мог явиться в человеческом облике. Много различных ересей и разнотолков существовало во времена жизни Христа Спасителя, существует и до сих пор. Поэтому для одних, которые с верою и любовью при-

няли благовестие, Он является камнем, на котором они строят свое спасение, а для других, неверующих и отвергающих истину Божию, является камнем преткновения, падения.

Господь говорит, что Он с нами «*во все дни до скончания века*» (Мф. 28, 20), поэтому Он рядом с каждым из нас. Он нам является и в явлениях природы, потому что в них видимы Его невидимая сила и Божество, и в каждом из наших ближних, потому что они являются образами Божиими. Он является нам в таинствах Церкви и, конечно, в Евхаристии, в которой мы приобщаемся, не только на руки, как Симеон, но внутрь себя принимаем Христа Спасителя. И вот для того, чтобы эти встречи с Богом были для нас спасительны, Господь призывает нас прежде всего к покаянию, очищению своей души для того, чтобы нам благополучно завершить течение нашей жизни и в радости встретить Христа Спасителя в Царствии Небесном.

Архимандрит Алипий
(Кастальский)

СЛОВО В НЕДЕЛЮ МЯСОПУСТНУЮ

Будьте готовы, ибо в который час не думаете, придет Сын Человеческий (Мф. 24, 44).

Вчера мы творили молитвенную память о всех, от века преставленных отцах и братьях наших, а ныне сами переносимся мыслью в будущее, когда вместе с ними предстанем пред Престолом грозного Судии, Который

решит вечную участь каждого из нас.

Из дали веков, из года в год раздается немолчный голос Святой Церкви, напоминающей нам о втором славном пришествии Господа нашего Иисуса Христа и о последнем Страшном Суде Его над всем родом человеческим, предсказанном Самим Спасителем, о чем мы слышали в сегодняш-

нем евангельском чтении.

О дне и часе, когда будет Второе Пришествие Христово, не знают даже ангелы Господни, знает только один Бог. *Будьте готовы*, — говорит Он нам, — ибо в который час не думаете, придет Сын Человеческий (Мф. 24, 44).

По своей благости и премудрости Бог не открыл нам времени Своего пришествия,

чтобы мы всегда ожидали Его, и, ожидая, пребывали не в недрении, а в духовном трезвении и в житии, достойном христианского своего звания, *не будем спать, как и прочие*, — говорит апостол, — *но будем бодрствовать и трезвиться* (Сол. 5, 6).

Величественно и страшно будет Второе Пришествие Христово. Самые ангелы Божии придут в смятение и страх от открывшегося величии Своем Бога.

Но каково же будет состояние грешной нераскаянной души? *И если праведник едва спасается, то нечестивый и грешный где явится?* (1 Пет. 4, 18). Невыразимо тяжелое будет его состояние и в то же время безысходное, невозвратное, непоправимое. И это еще будет только началом неописуемых мучений грешников.

Господь Иисус Христос придет уже не как Милосердный Иискупитель мира, а как Праведный Судия; придет не страдать за нас, а судить нас, судить нас в том, как мы воспользовалась Его страданием за нас и искуплением, как исполнили заповеди Его, как провели временную жизнь.

Святой Ефрем Сирин изображает страшный и ужасный час, когда мы, представ на Суд Судии нелицеприятного, услышим Его голос, вопрошающий нас; услышим, когда Он скажет: «Я, Бог, ради Вас плоть принял, ради вас алкал, жаждал, ради вас был гоним, побиваем камнями; Я, невинный, ради вас был заушен и оплевываем; Я безгрешный, ради вас потерпел позорную смерть, ради вас прободен в

ребро копием, напоен оцтом, смешанным с желчью. Все это потерпел Я ради вас, чтобы вас сделать святыми и небесными; царство небесное даровал вам, всех вас наименовал братьями, ниспоспал вам Духа Святого. А что же вы претерпели ради Меня?» Какой ответ дадим мы?

Никто не минует этого страшного часа; все представят на Суд, никто его не избежит. И как ужасна была бы участь грешника, если бы человек не имел дара неизреченного милосердия Божия в Таинстве Покаяния, которое спасает его от осуждения на Страшном Суде Божиим; и как должен он дорожить Таинством, чрез которое Бог отпускает и прощает ему грехи его, дает мир совести и дерзновение предстать неосужденно на Страшном Суде Его. «День он страшный помышляюще», после принесения покаяния приложим все наши усилия, чтобы исправиться и больше не грешить, и тогда любебильный Господь примет нас, как отец принял своего блудного сына, и сделает наследниками вечных благ.

Но, возлюбленные братие и сестры, как избежать нам греша, когда и мир, и плоть, и диавол воюют на нас? Ответ на этот вопрос дают нам святые отцы. Они учат, что память смерти и следующим за ней Суде Божиим и вечных муках является сдерживающим началом, предохраняющим человека от падений и возводящим душу его к мысли о вечности.

Память смерти не требует ни многих подвигов, и непо-

сильных трудов, а между тем она обладает великой силой, не позволяющей уму предаваться суетным мыслям, не позволяющей ему скитаться по дорогам мира и пристраиваться к нему, удовлетворяя все пожелания плоти и тем самым умерщвляя помышления духа.

Святой Исаак Сирин утверждает, что Бог по великому человеколюбию пробуждает в людях мысль о смерти. Мысль об исходе, зарождающаяся в сердце человека, руководствует его ко спасению, полагая в нем начало всякому добру побуждению, и если только житейские заботы не угасят ее, и человек возрастит ее, то она приведет его к блаженной вечности.

Зная спасительность этого подвига, сатана всячески старается отвлечь от нее ум человека, «ибо знает коварный, что если помыслей сей пребывает в человеке, то ум его стоит уже не на этой земле обольщения, и козни его к человеку не приближаются», — говорит тот же святой отец.

Не будем же, братия и сестры, уклоняться от этой памяти, так как забвение ее и предстоящего Суда, Божия влечет за собой вечную погибель.

Последуем призыву святого Земли Русской, преподобного Нила Сорского и «даже при нежелании сердца понудим себя о сем помышлять», — чтобы выполнить завет Христа, Сказавшего: *Будьте готовы, ибо в который час не думаете, приидет Сын Человеческий* (Мф. 24, 44).

Митрополит Леонид
(Поляков)

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКОЙ СОБОРБ

16 февраля, понедельник. *Св. праведных Симеона Богоприимца и Анны пророчицы. Св. равноапостольного Николая Японского.*

Накануне, в воскресенье, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

17 февраля, вторник. *Преподобного Исидора Пелусиотского.*

Накануне, в понедельник, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

18 февраля, среда. *Иконы Божией Матери, именуемой «Взыскание погибших». Св. мученицы Агафии. Святителя Феодосия Черниговского.*

Накануне, во вторник, — Вечерня и Великое повечерие в 17 ч. Утром — Утреня, Часы и Изобразительны в 9 ч. Литургии не положено.

19 февраля, четверг. *Преподобного Вукола Смирнского.*

Накануне, в среду, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

20 февраля, пятница. *Преподобного Парфения Лампакийского. Преподобного Луки Елладского.*

Накануне, в четверг, — Вечерня и Великое повечерие в 17 ч. Утром — Утреня, Часы и Изобразительны в 9 ч. Литургии не положено.

21 февраля, суббота. **ВСЕХ ПРЕПОДОБНЫХ ОТЦОВ, в подвиге просиявших.**

Накануне, в пятницу, — Вечернее Богослужение в 17 ч. Утром — Божественная Литургия в 9 ч.

22 февраля, воскресенье. **НЕДЕЛЯ СЫРОПУСТНАЯ.** Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье.

Накануне, в субботу вечером, — Всенощное бдение в 17 ч. Утром — ранняя Божественная Литургия в 7.30, поздняя Божественная Литургия — в 10 ч. Вечером — Вечерня и Чин Прощения в 17 ч.

Архиерейские служения предполагаются в субботу и воскресенье в Спасо-Преображенском соборе.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ В ХРАМАХ ГОРОДА

В НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В ГРАДО-АБАКАНСКОМ КОНСТАНТИНО-ЕЛЕНИНСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в пятницу, субботу и воскресенье в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В БЛАГОВЕЩЕНСКОМ ХРАМЕ Божественная Литургия совершается в субботу в 9 ч.

В ХРАМЕ МОСКОВСКИХ СВЯТИТЕЛЕЙ Богослужения совершаются ежедневно — Божественная Литургия — в 9 ч., Вечернее Богослужение в 17 ч.

В КНЯЗЬ-ВЛАДИМИРСКОМ ХРАМЕ Богослужения совершаются в субботу, в воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО СЕРАФИМА САРОВСКОГО Богослужения совершаются в субботу, в воскресенье и в праздничные дни в 9 ч. и накануне этих дней вечером в 17 ч.

В ЗНАМЕНСКОМ ХРАМЕ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.

В ХРАМЕ ДВЕНАДЦАТИ АПОСТОЛОВ Богослужение совершается в воскресенье в 9 ч.